

# सामना

**मानव** ही ईश्वराची सर्वश्रेष्ठ कलाकृती आहे (God Created man in his own image and put life in him) परमेश्वराने स्वतःचे प्रतिबिम्बरूप असा मानव निर्माण केला व त्यात प्राण फुंकला. इतर प्राणी व मानव यांचे शरीर व मेंदू यांच्या रचनेत फार मोठा फरक आहेच. पण त्याहीपेक्षा प्राण्यांचा आत्मा व जाणीव Consciousness आणि मानवाचा आत्मा व जाणीव यात जमीन-

आसमानाचे अंतर आहे. भगवंतांनी सृष्टीची व मानवाची निर्मिती कशी केली आहे याचे सुंदर निवेदन वेद व्यासांनी भागवतात केलेले आहे. मानवाची स्वतः मी म्हणजे जड शरीर अशी कल्पना असते. आपले सर्व दैनंदिन व्यवहार या कल्पनेवरच आधारित असतात. परंतु हे जड शरीर म्हणजे सर्वात स्थूल असा अन्नमय कोश आहे. मानव एकूण पाच

- पंचकोशापासून बनलेला आहे.
- १) अन्नमय कोश (Physical Body)
  - २) प्राणमय कोश (Etheric-Bio-plasmic Body)
  - ३) विज्ञानमय कोश (Astral-Psychic Body)
  - ४) मनोमय-कारणमय कोश (Mental & Causal Body)
  - ५) आनंदमय कोश (Bliss Body)

मानवाच्या प्राणमय कोशात पंचप्राणांचे (प्राण, अपान, व्यान, समान व उदान) कार्य चालते. अन्नमय कोशाला चेतना या पंचप्राणांद्वारे दिली जाते. ॲक्युपंचकर-पेशर

या शास्त्रात प्राणशक्तीचे संतुलन निर्माण करून रोग बरे केले जातात. विज्ञानमय, मनोमय व आनंदमय हे तिन्ही कोश मिळून सूक्ष्मदेह किंवा लिंगदेह बनतो. प्राणमय देह या दोन्हीमधला दुवा आहे. प्राणमय देह हा अतिद्रीय दृष्टीच्या व्यक्तींना दिसू शकतो. यास तेजोवलय (Aura) असे म्हणतात. सिद्धयोगी व्यक्तीचे तेजोवलय अतिशय भारित असते. अशा व्यक्तीच्या दर्शनानेसुद्धा मन शांत होते व हेच तेजोवलय PIP किंवा ISIS या फोटोग्राफीने बघू शकतो.

रोग होण्याची कारणे शारीरिक, मानसिक, कौटुंबिक, सामाजिक, आर्थिक, आध्यात्मिक, पर्यावरणात्मक/राजकीय अशा अनेक स्तरांवर आहेत. यातून एकच निष्कर्ष निघतो तो म्हणजे निसर्गनियमांचे उल्लंघन व एक कारण म्हणजे आध्यात्मिक पातळीचे आहे. शरीरावर व्हिटॅमिन्स,

किती सुंदर प्रथा शिकविल्या जात असत व मनापासून श्रद्धेने त्या पाळल्या जात. सकाळी उठताच ध्यानधारणा, सूर्यनमस्कार, योग तसेच 'कराग्रे वसते लक्ष्मी...', 'प्रभाते मनी राम चिंतीत जावा' अशा सुंदर विचारांच्या प्रार्थनांचे संस्कार असत, तर सायंकाळी 'सदा सर्वदा योग तुझा घडावा...' अशा प्रार्थना असत व हे एक प्रकारचे healing technic आहे. हिंदू संस्कृतीने प्रत्येक घटनेला, वस्तूला पावित्र्य, मांगल्य दिले. सुसंस्कृत व कृतज्ञ बुद्धीने सर्वांकडे पाहायला शिकविले. या सर्वांतून विश्वास, श्रद्धा या योगे प्रचंड मनोर्ध्व माणसात निर्माण होई व अनेक संकटांचा सामना सहजपणे माणसे करीत असत. आज किती कुटुंबात हे संस्कार घडतात?

याच गोष्टींचे मर्म पाश्चात्य लोकांनी ओळखून मानवाच्या तेजोवल्याचा (Aura) अभ्यास करून तसेच वेगवेगळ्या ताणतणावाचा अभ्यास करून (emotional stress, conflict stress, Relationship stress, age timeline stress) लाइफ इन्फॉर्मेशन सिस्टीम हे इलेक्ट्रॉनिक उपकरण शोधून काढले. या उपकरणामध्ये एकूण ३६ व्हिटॅमिन्स आहेत. त्यापैकी कलर/चक्र प्रोफाईल हे एक पॅनल. या पॅनलमध्ये सात चक्रांचे रिडिंग घेतले जाते. ज्या चक्रामध्ये बिघाड झाला आहे त्या चक्राचा बिघाड लाल रंगाद्वारे दाखविला जातो. तसेच लाइट व साऊंड थेरपीचा वापर करून शरीर

शिथिल केले जाते व मॅग्नेटिक फिल्ड वाढविले जाते. त्याचबरोबर महत्वाच्या पॅनलमध्ये ॲलर्जी प्रोफाईल, स्ट्रेस रिलॅक्शेशन प्रोफाईल, बायो फिडबॅक जेम्स, डायमॅन्शनल प्रोफाईल यामध्ये मागील जन्म कुठल्या खंडात झाला, कोणत्या व्यवसायात तुम्ही होता, पुरुष का स्त्री व जन्माचे इसवीसन, त्याचबरोबर वासनामय कोशातून तुम्ही कोणते दुःख घेऊन आलांत हे शोधून त्यावर उपचारदेखील केला जातो.

व्हिटॅमिन मिनरल प्रोफाईलमध्ये तुमचे व्हिटॅमिनचे व मिनरलचे रिडिंग घेतले जाते व शरीरात कमी झालेले व्हिटॅमिन मिनरलचे टेन्शियल एनर्जी शरीरामध्ये तयार करता येते. मला स्वतः या उपकरणावर काम करताना विशेषतः लहान मुलांवर बऱ्यापैकी परिणाम झाल्याचे दिसून आले. त्यांच्या शरीरावर असलेला ताणतणाव भरपूर प्रमाणात कमी झाला असे निदर्शनास आले आणि विशेषतः ब्रेन प्रोफाईलमध्ये ब्रेन बॅलन्सिंगचे संतुलन योग्यप्रकारे होते हे मशीनचे वैशिष्ट्य होय. असे विविध पॅनेलचे हे लाइफ सिस्टीम इलेक्ट्रॉनिक उपकरण काळाची गरज आहे असे वाटू लागले आहे.

■ तुषार यशवंत सावडावकर  
ज्योतिर्विद/ऑस तज्ज्ञ  
९८९२१५९७१५  
tushrvastuexperts@yahoo.com



## लाइफ सिस्टीम चिकित्सा